



Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

• «50-50» η πιθανότητα συμφωνίας στο Eurogroup

Τις διαφορές που παραμένουν αναφορικά με το θέμα του ελληνικού χρέους παραδέχτηκε αξιωματούχος με γνώση των συνομιλιών πριν το κρίσιμο Eurogroup της Δευτέρας σημειώνοντας με έμφαση ότι οι πιθανότητες είναι 50-50.

Οι συζητήσεις που εντάθηκαν μετά τις επαφές που έγιναν στο Μπάρι στο περιθώριο του G7, όπου δεν υπήρξε μεγάλη πρόοδος όπως έγραψε το Euro2day.gr, δεν οδήγησαν σε αποτέλεσμα ούτε στο EwG της Δευτέρας και τώρα θα πρέπει να ληφθούν αποφάσεις σε ανώτερο επίπεδο.

Παράλληλα, όπως διαμηνύεται η συμμετοχή του ΔΝΤ στο πρόγραμμα είναι όρος για να εκταμειωθεί η δόση.

Ο αξιωματούχος της ευρωζώνης εκτίμησε ότι έχει γίνει πολύ καλή προετοιμασία σε τεχνικό επίπεδο και πάνω σε αυτήν θα βασιστούν οι συζητήσεις των υπουργών οικονομικών της ευρωζώνης την ερχόμενη Δευτέρα. Ωστόσο, ο ίδιος ανέφερε, σημειώνοντας το ΑΠΕ ότι το πιο δύσκολο μέρος της συζήτησης θα είναι το ζήτημα του χρέους και τόνισε ότι αυτό που μας χωρίζει από την τελική συμφωνία είναι η εξεύρεση της λύσης που θα ικανοποιεί όλες τις πλευρές.

Ως προς το τί περιλαμβάνει "το συνολικό πακέτο της συμφωνίας", ο αξιωματούχος της ευρωζώνης ανέφερε τα εξής: Πρώτον, περιλαμβάνει το πακέτο πολιτικής (που έχει ήδη συμφωνηθεί), την εφαρμογή των προσαρμοσμένων (ένα μεγάλο μέρος των οποίων έχει τεθεί προς έγκριση στη Βουλή των Ελλήνων), την έκθεση συμμόρφωσης (που προϋποθέτει μεταφράσεις εκατοντάδων σελίδων και τον έλεγχο συμβατότητας με τα συμφωνηθέντα) και την ανάλυση βιωσιμότητας του χρέους (DSA).

Εξάλλου, ο αξιωματούχος της ευρωζώνης ανέφερε ότι στις 22 Μαΐου θα πρέπει να συμφωνηθεί και το ζήτημα των πρωτογενών πλεονασμάτων που θα πρέπει να επιτυγχάνει η Ελλάδα από το 2018 και μετά, σημειώνοντας ότι ο στόχος για 3,5% του ΑΕΠ θα πρέπει να διατηρηθεί για κάποια χρόνια (ούτε ένα, ούτε δέκα χρόνια) και στη συνέχεια να μειωθεί.

Εξάλλου, ο αξιωματούχος της ευρωζώνης ανέφερε ότι η έγκριση της εκταμίευσης της επόμενης δόσης προϋποθέτει την απόφαση από την πλευρά του ΔΝΤ να συμμετάσχει στο πρόγραμμα. Όταν το ΔΝΤ έχει το DSA θα είναι σε θέση να ζητήσει από το διοικητικό του συμβούλιο ένα πρόγραμμα για την Ελλάδα (MEFP). Παρ' όλ αυτά, ο αξιωματούχος της ευρωζώνης εμφανίστηκε καθυστερημένος ως προς τα χρονικά περιθώρια σχετικά με τις χρηματοδοτικές υποχρεώσεις της Ελλάδας τον Ιούλιο, λέγοντας ότι βρισκόμαστε οχτώ εβδομάδες πριν από την επόμενη μεγάλη λήξη των ελληνικών ομολόγων. Σημείωσε ακόμη ότι στο παρελθόν υπήρξαν περιπτώσεις που ήταν αρκετή η κατ' αρχήν συμφωνία της γενικής διευθύντριας του ΔΝΤ. Ερωτηθείς αν στο Eurogroup της 22ας Μαΐου το ΔΝΤ θα εκπροσωπήσει η Κριστίν Λαγκάρντ, απάντησε ότι αυτό είναι απόφαση του Ταμείου. (euro2day.gr)

• ΕΛΠΕ: Στα €124 εκατ. αυξήθηκαν τα καθαρά κέρδη στο α' τρίμηνο του 2017

Ισχυρά οικονομικά αποτελέσματα σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ ανακοίνωσε ο όμιλος Ελληνικά Πετρέλαια, με τα Συγκρίσιμα Κέρδη ΕΒΙΤΔΑ του Α' Τριμήνου να ανέρχονται στα €229 εκατ., αυξημένα κατά 35% και τα Συγκρίσιμα Καθαρά Κέρδη στα €126 εκατ., αυξημένα κατά 80%, σε σχέση με το Α' Τρίμηνο 2016. Τα διεθνή περιθώρια διύλισης παρέμειναν σε υψηλά επίπεδα και οι λειτουργικές επιδόσεις βελτιώθηκαν σε όλες τις δραστηριότητες του Ομίλου.

Η βελτιωμένη λειτουργία των διυλιστηρίων του Ομίλου οδήγησε σε αύξηση παραγωγής και πωλήσεων κατά 11% και 16% αντίστοιχα, με τις συνολικές πωλήσεις να ξεπερνούν τα 4 εκατ. τόνους. Αύξηση σημειώθηκε σε όλες τις επί μέρους αγορές, με τις εξαγωγές να αυξάνονται κατά 18%, στα 2,2 εκατ. τόνους και τις πωλήσεις εσωτερικής αγοράς κατά 13% στα 1,3 εκατ. τόνους, λόγω αύξησης μεριδίων αγοράς και ζήτησης για πετρέλαιο θέρμανσης. Η λειτουργία των διυλιστηρίων με αριστοποιημένη ποιότητα αργών, ενίσχυσε ουσιαστικά τα οικονομικά αποτελέσματα. Τα παραπάνω οδήγησαν σε αυξημένη υπερ-απόδοση έναντι των ενδεικτικών περιθωρίων, σε σχέση με τα προηγούμενα τρίμηνα.

Τα Πετροχημικά σημείωσαν την υψηλότερη τριμηνιαία λειτουργική κερδοφορία, παρά τη μικρή υποχώρηση των διεθνών περιθωρίων, ενώ και η Εμπορία κατέγραψε αύξηση όγκων πωλήσεων και συνεισφοράς στον Όμιλο.

Τα Καθαρά Κέρδη στο Α' Τρίμηνο διαμορφώθηκαν στα €124 εκατ., έναντι €32 εκατ. το Α' Τρίμηνο 2016, αυξημένα κατά 287,5%, καθώς η μειωμένη διακύμανση των διεθνών τιμών αργού τους πρώτους μήνες του 2017, είχε περιορισμένη επίδραση στην αποτίμηση αποθεμάτων.